# PACIONALIA EMHULA

12 марта 2014 года

среда

 $N_{2}19 (9724)$ 

По следам событий

Новости

Душевные штучки б й 7 марта в фойе районной администрации прошла выставка-распродажа сувенирной продукции. Проблема купить краси-

вые и уникальные вещи в подарки своим родным и любимым женщинам просто перестала существовать.

Мастера Верховажского района предлагали оригинальные изделия на любой вкус, выполненные в традициях народных ремесел и современных техниках. Особой популярностью пользовались букеты из конфет, чайные домики и ключницы, мыло, заколки для волос, сувениры, изготовленные в студии сублимации редакции.

Если по какой-то причине вы не смогли побывать на выставке-распродаже, можете всегда попросить мастера выполнить работы на заказ. И в любое время порадовать себя или близких подарком, сделанным с любовью и душой.

#### Готовятся к областному биатлону

Областные соревнования по биатлону на призы двукратного олимпийского чемпиона А.Н. Алябьева пройдут 22 марта. К ним готовятся как организаторы, так и спортсмены.

7 марта юные биатлонисты попробовали свои силы и еще раз «почувствовали» трассу перед предстоящими соревнованиями. На базе Центра подготовки лыжников и биатлонистов в Сметанине прошло открытое личное первенство Верховажского района по биатлону.

На старт вышли 50 стреляющих лыжников: школьники из Верховажской, Верховской, Морозовской, Нижнекулойской и Тарногской школ. Подробности – в ближайших номеpax «BB».

#### Тяжесть последствий растет

По официальной информации, с начала года в районе произошло три пожара, при которых погибли два человека.

Предположительной причиной возгораний в обоих трагических случаях является неосторожность при курении. Для сравнения, в прошлом году на эту дату произошло восемь пожаров, зато гибели людей допущено не было. То есть налицо существенный рост тяжести последствий огненных ЧП. Подобный факт вызывает озабоченность специалистов.

Подготовили Анна Нимчук, Ольга Гулина, Владимир Басов.



Верховажская делегация на праздничном мероприятии в Вологодском областном драматическом театре.



Поздравляет губернатор области О.А. Кувшинников.

## Для милых дам

6 марта верховажанки приняли участие в областном торжественном мероприятии, посвящённом Международному женскому дню. В его рамках состоялось подведение итогов 13 областного конкурса «Золотая Юнона». Около 100 представительниц прекрасного пола из всех районов Вологодчины претендовали нынче на звание «Женщина года».

В 2011 году конкурс «Женщина года» стал называться «Золотая Юнона» в честь римской богини Юноны, покровительницы женщин, хранительницы семьи, супружества, домашнего очага.

Количество его участниц растёт с каждым годом, поэтому нынче организаторы приняли решение в каждой номинации, помимо главного приза «Золотой Юноны», вручать ещё и «Серебряный свиток». Победительницы были назвали в девяти номинациях: «Хозяйка большого дома», «Дорогой добрых дел», «За честь и достоинство», «За сохранение духовных и семейных традиций», «Сердце отдано детям», «Моя дорога», «Открытие года», «Новое поколение выбирает», «Золотое перо». Каждая из них была достойна наград. К сожалению, верховажских имён ни в числе победительниц, ни в числе лауреатов не оказалось. Но для них это прекрасный стимул на будущее.

Слова признательности в этот день звучали только в адрес прекрасной половины. Губернатор области О.А.Кувшинников одним из первых поздравил дам, сидящих в зале, с весенним праздником, подарил всем женщинам корзину цветов и высту-

пил с предложением для мужчин взять 8 марта на себя все обязанности по дому. «Хочется выразить слова благодарности вам, дорогие женщины, за то, что вы делаете для нас, мужчин. Спасибо вам за уют и спокойствие в наших семьях, за вашу доброту и заботу», - сказал Олег Александрович.

Настоящим подарком для всех дам стал яркий праздничный концерт, который подарили зрителям лучшие творческие коллективы Вологодской области.

Подробности о встрече победительниц районного этапа «Золотая Юнона» с главой района и о поездке верховажской делегации в Вологду читайте в следующем номере «Верховажского вестника».

> Наталья Соломатова. Фото автора.

#### Подписка-2014

Уважаемые подписчики «ВВ»!

С 5 марта 2014 года открыта досрочная подписка на «Верховажский вестник» на II полугодие 2014 года по ценам I полугодия. Выписать «ВВ» можно во всех почтовых отделениях и в редакции.

С 1 апреля 2014 года в соответствии с реше-

нием Минкомсвязи стоимость доставки значительно увеличится.

Дорогие земляки!

Воспользуйтесь возможностью выписать «Верховажский вестник» по прежней цене.

Оставайтесь с нами! Газет много – районная только одна!



Агрокурьер

## Не благодаря, а вопреки!?

В конце февраля в департаменте сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли Вологодской области состоялось «кустовое» совещание, на которое были приглашены представители 12 районов. Верховажский район представляли начальник управления сельского хозяйства В.Н.Щукин и несколько руководителей сельхозпредприятий.

Начальник департамента Н.И.Анищенко подвел итоги работы сельскохозяйственных предприятий за 2013 год. Прошедший год был для тружеников села нелегким. И все же вопреки сложной экономической (да и не только) обстановке многие хозяйства области достигли неплохих результатов. В том числе и верховажские. Наш район единственный в области в 2013 году не убавил поголовье коров, а по воспроизводству стада стал ведущим в области. В 2013 году в хозяйствах получено 83 теленка на 100 коров.

Есть еще одно достижение: по качеству молока район вышел на второе место в областной сводке показателей. Этот результат закреплен и в 2014 году. Районная газета уже сообщала, что в январе 99,4 процента молока из сельхозпредприятий района реализовано

классом «экстра», высшим и первым сортом. Естественно, возросла и цена реализации. Средняя в январе составила 18 руб. 61 коп. за килограмм молока. А в СПК колхоз «Липки» — 21 рубль 51 копейка, в «Н-Кулое» - 21 рубль 04 копейки, в крестьянском хозяйстве А.В.Мызина — 19 рублей 38 копеек, в ООО «Искра» - 19 рублей 61 копейка.

Но в сельскохозяйственном производстве существуют и проблемы. Назрела необходимость обновления животноводческих помещений, внедрения новых технологий доения коров и содержания животных. В связи с этим управление сельского хозяйства предложило нескольким сельхозпредприятиям вступить в программу «Развитие молочного животноводства». В настоящее время ведется подготовка документации.

О том, какие хозяйства рай-

она будут включены в программу, мы еще расскажем нашим читателям.

От траншей к рулонам

В Тарногском Городке прошел семинар по теме «Заготовка кормов по рулонной технологии в пленку». Из нашего района к соседям ездили В.Н.Щукин, И.Ф.Румянцева, А.В.Мызин, Н.А.Якорев, В.А.Андреев, И.Е.Селянина, Б.В.Стулов и С.А.Стулов.

По мнению Вячеслава Николаевича, руководителей хозяйств заинтересовало выступление представителей научно-производственной организации «Навигатор» из г. Кирова. Ими был проведен анализ заготовки кормов по траншейной технологии в сравнении с рулонной. Он показал преимущества рулонной: более высокое качество заготовленных кормов (об этом говорит хорошая поедаемость кормов и увеличение продуктивности коров), практически отсутствие потерь при заготовке, хранении и использовании. Единственный минус требуется утилизация пленки после ее использования.

Представители «Навигатора» предложили руководителям хозяйств купить у них технику: прессы и оборачиватели рулонов.



Заготовка кормов по рулонной технологии не первый год ведется в крестьянском хозяйстве А.В. Мызина.

#### Итоги

#### зимовки радуют

В отрасли животноводства продолжается стойловое содержание скота. По словам Л.А.Коноплевой, главного зоотехника управления сельского хозяйства, за 4 месяца зимовки план по валовому надою молока выполнен на 104 процента. Удой на корову возрос на 106 процентов.

Отмечу такие хозяйства, как «Родина», где увеличили производство молока на 168 процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года, В «Искре» - на 269 процентов, в «Липках» - на 110, в «Н-Кулое» - на 129, в «Верховажском» - на 105

и крестьянском хозяйстве А.В.Мызина — на 109 процентов.

Самые высокие показатели по надою молока на одну корову в СПК колхозе «Липки» - 2400 килограммов (плюс 191 килограмм), «Н-Кулое» - 2006 килограммов (+450), «Родина» - 1495 килограммов (+589), в крестьянских хозяйствах: А.В.Мызина — 1756 килограммов (+138), Халмурзаева — 1321 килограмм (+123 килограмма).

Остается порадоваться успехам животноводов района и надеяться, что на достигнутых результатах они не остановятся.

Нина Юренская.

#### Совещания

# «Власть должна быть близко...»

В последний день февраля в г.Соколе состоялась зональная встреча заместителя губернатора области А.Ю.Макаровского и исполняющего обязанности начальника департамента внутренней политики Правительства области С.В.Фомичева с представителями общественности Вожегодского, Верховажского, Сокольского, Сямженского, Усть-Кубинского и Харовского районов.

Тема разговора была обозначена так: развитие местного самоуправления. В вступительном слове Алексей Юрьевич говорил, что такие встречи проводятся в рамках исполнения поручения губернатора области О.А. Кувшинникова от 4 марта 2013 года и дают возможность общаться с людьми, знать их проблемы и чаяния, и не позволяют «...оторваться от земли, сидя в кабинетах. Власть должна быть близко...».

А.Ю.Макаровский отметил, что в местном самоуправлении особая роль отводится старостам деревень, рассказал о конкурсе «Лучший староста», остановился на продолжающейся оптимизации муниципальных учреждений культуры, подчеркнул важность развития производст-

ва на селе.

Сергей Владимирович затронул вопросы объединения муниципальных образований и проведения конкурса «Лучшее муниципальное поселение».

Нужно сказать, что самой активной на встрече была верховажская делегация. А.Ф.Сабадош, депутат Представительного Собрания района, рассказала о проблемах жителей Кочевар, возникших в связи с объединением В-Терменгского сельского поселения с Чушевицким. Поддержала выступление Александры Федоровны и Н.П.Савинская, заведующая терменгской библиотекой, задав вопрос, когда в Терменгское сельское поселение придут Интернет и мобильная связь? О недостаточной



Верховажская делагация.

информированности населения о программах департамента сельского хозяйства, продовольственных ресурсов и торговли, направленных на развитие сельскохозяйственного производства и личных подворий, говорила К.Н.Левинская.

В рамках этой встречи был рассмотрен еще один

очень важный вопрос «О взаимодействии в сфере межнациональных отношений». С.В.Фомичев рассказал о совместной работе органов власти, общественных организаций с представителями разных диаспор в Вологодской области.

Нина Юренская.

#### Обратите внимание

#### ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ СТАТЬ ОБЩЕСТВЕННЫМИ НАБЛЮДАТЕЛЯМИНА ЕГЭ

Управление образования предлагает жителям района, представителям общественных организаций, СМИ принять участие в общественном наблюдении на ЕГЭ в пункте проведения экзаменов с. Верховажья.

Стать общественным наблюдателем может любой гражданин РФ, кроме работников образовательных организаций и органов, осуществляющих управление в сфере образования.

Обращаем ваше внимание, что деятельность общественных наблюдателей осуществляется на безвозмездной основе. Понесенные расходы общественным наблюдателям не возмещаются.

Желающие стать общественными наблюдателями могут пройти специальное дистанционное обучение. Для этого необходимо заполнить регистрационную форму на сайте http://egebook.ru. Дистанционное обучение позволит будущим общественным наблюдателям познакомиться с необходимой информацией о проведении ЕГЭ и его нормативно-правовым обеспечением.

По всем интересующим вопросам можно обращаться по телефону **2-14-07**.

Г.А. Попова, консультант управления образования.

#### Служба 02

## Правила приема заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и происшествиях. Права заявителей.

В соответствии с требованиями, установленными уголовно-процессуальным кодексом РФ, законом Российской Федерации «О полиции» и приказом МВД РФ от 01.03.2012г. №140 «Об утверждении Административного Регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации предоставления государственной услуги по приему, регистрации и размещению в территориальных органах Министерства внутренних дел Российской Федерации заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях», любые органы внутренних дел обязаны круглосуточно принимать поступающие сообщения о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения происшествий, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления.

Вне органов внутренних дел, а также в органах внутренних дел, где нет дежурных частей, сообщения о происшествиях обязаны принимать любые сотрудники органов внутренних дел, при этом сотрудник фиксирует сведения о заявителе.

Дежурные подразделений вневедомственной охраны, государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД) сообщения о происшествиях, а также о принятых по ним решениях и мерах реагирования передают в дежурные части территориальных органов внутренних дел для незамедлительной регистрации.

Материалы проверки по фактам выявления подделки или уничтожения идентификационного номера, номера кузова, шасси, двигателя, а также подделки государствен-

ного регистрационного знака транспортного средства незамедлительно направляются в орган внутренних дел по месту регистрации транспортного средства.

Сообщение о происшествии может поступать в орган внутренних дел лично от заявителя, нарочным, по почте, по телефону, телеграфу, информационным системам общего пользования, факсимильным или иным видом связи.

Для приема сообщений в электронной форме, поступивших по информационным системам общего пользования, применяется программное обеспечение, предусматривающее обязательное заполнение заявителем реквизитов, необходимых для работы с сообщениями о происшествиях.

Органы внутренних дел обязаны принимать устные и письменные заявления граждан. сообщения общественных формирований, а также учреждений, предприятий, организаций и должностных лиц о любом совершенном или готовящемся преступлении или происшествии, а именно о событиях, угрожающих личной или общественной безопасности, в том числе о несчастных случаях, дорожно-транспортных происшествиях, авариях, катастрофах, чрезвычайных происшествиях, массовых беспорядках, массовых отравлениях людей, стихийных бедствиях и иных событиях, требующих проверки для обнаружения возможных признаков преступления или административного правонарушения.

Согласно ст.141 УПК РФ заявление о преступлении может быть сделано в устном или письменном виде. Письменное заявление должно быть подписано заявителем. Устное заявление о преступлении заносит-

ся в протокол, который подписывается заявителем и лицом, принявшим данное заявление.

Заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со ст. 306 Уголовного кодекса РФ.

Анонимное заявление о преступлении не может служить поводом для возбуждения уголовного дела.

Согласно ст. 142 УПК РФ заявление о явке с повинной - это добровольное сообщение лица о совершенном им преступлении, оно может быть сделано как в письменном, так и в устном виде. Устное заявление принимается и заносится в протокол.

Писъменное заявление о преступлении может быть составлено заявителем в произвольной форме.

Заявления и сообщения о преступлениях принимаются независимо от места и времени их совершения. При личном обращении заявителя по приёму заявления или сообщения о преступлении ему выдаётся талон-уведомление, а также сообщается регистрационный номер и дата регистрации сделанного им заявления или сообщения.

Согласно ст. 144 УПК РФ рассмотрение сообщения о преступлении производится в срок не более 3 суток, а в исключительных случаях - в срок не более 10 суток со дня подачи.

В соответствии со ст. 145 УПК РФ принимаются решения по результатам рассмотрения сообщения о преступлении:

- о возбуждении уголовного дела;
- об отказе в возбуждении уголовного дела;
- о передаче сообщения по подследственности, в суд (по делам частного обвинения);

по иным сообщениям о про-исшествии:

#### Человек и закон

Проект редакции при поддержке Управления информационной политики правительства Вологодской области

- о возбуждении дела об административном правонарушении;
- о вынесении мотивированного определения об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении;
- о передаче на рассмотрение по подведомственности;
- о приобщении к материалам ранее зарегистрированного сообщения о том же происшествии;
- о приобщении к материалам специального номенклатурного дела.

О принятом решении по сообщению о происшествии информируется заявитель, ему разъясняется его право обжаловать принятое решение и порядок обжалования в соответствии с законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Сообщения о происшествиях, за исключением содержащих признаки преступления или административного правонарушения, рассматриваются в срок не более 30 суток.

Если происшествие не относится к компетенции органов внутренних дел или происшествие произошло на территории обслуживания другого органа внутренних дел, то все имеющиеся материалы после регистрации в соответствии с законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации передаются по подследственности, в суд (по делам частного обвинения).

Если по результатам проверки усматриваются признаки состава преступления частного обвинения, то в соответствии с законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Фелерации заявление и материалы проверки с сопроводительным письмом направляются мировому судье (за исключением случаев выявления признаков состава преступления, предусмотренного ст. 115 или ст. 116 УК РФ, когда лицо, подлежащее привлечению к ответственности, потерпевшему не известно).

Заявитель письменно информируется о передаче его сообщения о происшествии по подследственности или в суд (по делам частного обвинения) в течение суток с момента принятия решения. При этом заявителю разъясняется его право обжаловать данное решение и порядок его обжалования.

Г.Н. Зобнин, заместитель начальника.

#### ЗАЯВИТЕЛЬ ИМЕЕТ ПРАВО:

- излагать заявление на языке, на котором ведётся делопроизводство в органе внутренних дел, или на другом языке, которым он владеет;
- получить сообщение о решении, принятом по его заявлению; • обжаловать действия работников органов внутренних дел, связанные с принятием и рассмотрением заявлений, сообщений и другой информации о преступлениях и иных происшествиях, начальнику органа внутренних дел, а также в вышестоящий орган внутренних дел, прокуратуру или в другие компетентные учреждения и организации по своему усмотрению.

Тел. доверия МО МВД России «Верховажский» 2-18-22. Тел. доверия УМВД России по Вологодской области 79-45-83.

Прокуратура района: т. 2-11-62, с. Верховажье, Октябрьская, 8.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 15 июля 2009 года №478 и распоряжением Правительства РФ от 17 октября 2009 года №1555-р Министерством Внутренних Дел России предоставляется государственная услуга по приему, регистрации и рассмотрению в органах внутренних дел Российской Федерации сообщений о преступлениях и иной информации о правонарушениях в электронном виде на Едином портале государственных услуг по адресу: www.gosuslugi.ru.

#### Разъясняет прокурор

#### На защите прав семей с детьми

28 января 2014 года Пленумом Верховного Суда Российской Федерации принято Постановление №1 «О применении

законодательства, регулирующего труд женщин, лиц с семейными обязанностями и несовершеннолетних».

Данные разъяснения касаются вопросов применения трудового законодательства, ранее неоднозначно решавшихся судебной практикой.

Верховный Суд Российской Федерации раскрыл содержание понятий «лица с семейными обязанностями» и «лица, воспитывающие детей без матери». К ним относятся, в частности:

- родитель, усыновитель, лицо, наделенное правами и обязанностями опекуна или попечителя (то есть лица, которые обязаны воспитывать и развивать ребенка в соответствии с семейным и иным законодательством);
- другой родственник ребенка, фактически осуществляющий уход за ним, в случаях,

прямо предусмотренных законом;

- лицо, имеющее обязанности в отношении других членов своей семьи, нуждающихся в установленных случаях в уходе или помощи.

Этот перечень не является исчерпывающим - суд может включить в него и других лиц, которые, например, воспитывают ребенка или осуществляют уход за членом семьи.

Приведен перечень обстоятельств, при которых отец, а также лицо, наделенное правами опекуна или попечителя, признаются воспитывающими ребенка без матери (абз. 3 п. 2 Постановления). Это, в частности, смерть матери ребенка, лишение родительских прав или ограничение в них, при-

знание женщины безвестно отсутствующей, недееспособной (ограниченно дееспособной), отбывание наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы.

Пленум разъяснил, какие трудовые гарантии и льготы имеют отдельные категории лиц, воспитывающих детей без матери.

Постановлением раскрыто понятие дискриминации в сфере трудовых правоотношений, указано, что в отношении женщин, лиц с семейными обязанностями и несовершеннолетних не допускаются различия, не основанные на деловых качествах работников, характеристиках усло-

вий их труда при приеме на работу, установлении оплаты труда, продвижении по службе, установлении или изменении индивидуальных условий труда, подготовке (профессиональное образование и профессиональном профессиональном образовании, расторжении трудового договорат

Разъяснены особенности прекращения трудового договора с беременными женщинами.

В соответствии с частью первой статьи 261 ТК РФ запрещается расторжение трудового договора по инициативе работодателя с беременными женщинами, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем.

Небезынтересным является то обстоятельство, что увольнение беременной женщины по инициативе работодателя запрещается. В том числе отсутствие у работодателя сведений о ее беременности

не является основанием для отказа в удовлетворении иска о восстановлении на работе.

Если срочный договор истекает в период беременности сотрудницы, она может обратиться к работодателю с заявлением о его продлении. Пленум Верховного Суда РФ отметил, что срочный трудовой договор продлевается до окончания беременности независимо от причин ее окончания (рождение ребенка, самопроизвольный выкидыш, аборт по медицинским показаниям и т.д.).

После рождения ребенка увольнение может быть оформлено в связи с окончанием срочного трудового договора в день завершения отпуска по беременности и родам. В иных случаях оно производится в течение недели со дня, когда работодатель узнал или должен был узнать о факте окончания беременности.

А.В.Зайцев, и.о. прокурора Верховажского района, юрист 2 класса.



#### Пресс-служба Губернатора области

## Олег Кувшинников: «С 1 июня нынешнего года возобновляется регулярное авиасообщение между Вологдой и Москвой»

«С 1 июня 2014 года будут возобновлены регулярные авиаперевозки между городами Вологдой и Москвой», — сообщил Губернатор Олег Кувшинников на брифинге, посвященном подписанию соглашения между Правительством Вологодской области и Администрацией муниципального образования «Город Вологда» о сотрудничестве и взаимодействии по развитию авиасообщения региона.

Губернатор Олег Кувшинников отметил, что с просьбой о возобновлении регулярных авиаперевозок между Вологдой и Москвой, приостановленных летом 2012 года, к нему неоднократно обращались жители и почетные граждане областного центра, представители «Клуба деловых людей» и лично глава Вологды Евгений Шулепов.

«Мы понимаем, что развитие инвестиционного потенциала, туристического кластера, активности нашего населения невозможно без регулярного авиасообщения между областным центром и Москвой. Это абсолютно обоснованное решение. И нам

предстоит совместно с ОАО «Вологодское авиапредприятие» серьезная работа по возобновлению авиаперевозок с 1 июня нынешнего года», — подчеркнул Олег Кувшинников.

Губернатор отметил, что в перспективе «Вологодское авиапредприятие» через аэропорт Вологды может осуществлять регулярные рейсы не только в Москву, но и в Санкт-Петербург. А при увеличении туристического потока возобновить авиасообщение с Великим Устюгом. После проведения соответствующих социологических опросов населения Вологодской области также не исключается возможность начала перелетов из Вологды в другие регионы Северо-Запада России.

Кроме того, речь идет и об организации так называемых коммерческих рейсов. В частности, авиаэкскурсий над Вологдой и близлежащими историческими городами. Также, по словам Олега Кувшинникова, принято решение о создании центров развития малой авиации в Вологде и Череповце, что также должно способствовать привлечению

дополнительных туристических потоков на Вологодчину.

«Правительство Вологодской области приняло решение об увеличении уставного капитала «Вологодского авиапредприятия» (18,4 миллиона рублей) для технического перевооружения, проведения капитальных ремонтов, закупки новой техники, радиотехнического и навигационного оборудования, лицензирование и подготовки экипажа. Город Вологда берет на себя субсидирование данных рейсов. При увеличении количества авиапассажиров субсидирование из городского бюджета будет постепенно сокращаться», - так проком-ментировал Олег Кувшинников содержание подписанного соглашения с администрацией города Вологды.

«Сегодня нам крайне необходимы регулярные рейсы в Москву и Санкт-Петербург. Поскольку это напрямую будет отражаться на развитии города. Вологда позиционирует себя как культурная и научная столица региона. Кроме того, Вологда — это еще и крупный туристический



Мэр Вологды Евгений Шулепов и губернатор Вологодской области Олег Кувшинников подписали договор о сотрудничестве.

центр. Проект «Насон-город» вошел в прошлом году в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в РФ (2011-2018 годы)». Безусловно, наш город является плацдармом для освоения всего региона. И, конечно же, получив регулярное авиасообщение, бизнес будет более эффективно работать на нашей территории», — отметил глава Вологды Евгений Шулепов.

По информации руководителя ОАО «Вологодское авиапредприятие» Валерия Жоголева, авиарейсы в Москву планируется организовать **три раза** в неделю. Перевозить пассажиров будут имеющиеся в распоряжении авиапредприятия три самолета ЯК-40. В аэропорту Вологды планируется также удлинение взлетнопосадочной полосы для того, чтобы он смог принимать самопеты всех типов

Опубликовано в соответствии с контрактом на освещение деятельности Губернатора и Правительства Вологодской области.

#### Официально

## Перечень земельных участков на территории Верховажского сельского поселения Вологодской области, которые могут быть предоставлены гражданам, имеющим трех и более детей, для индивидуального жилищного строительства

Nº	Дата постановки на кадастровый учет	Кадастровый номер земельного участка	Категория земель	Вид собственности на земельный участок	Площадь земельного участка, кв.м.	Местоположение земельного участка	Вид разрешенного использования земельного участка	Информация об обеспеченности земельного участка инженерной инфраструктурой
1.	17.12.2013 г.	35:07:0501012:251	Населенных пунктов	неразграниченная	1423+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, ул. Осенняя, (уч. № 174)	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
2.	19.12.2013 г.	35:07:0501001:1182	Населенных пунктов	неразграниченная	600+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, ул. Ясная, 14	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
3.	19.12.2013 г.	35:07:0501001:1185	Населенных пунктов	неразграниченная	1500+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, ул. Ясная, 16	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
4.	20.12.2013 г.	35:07:0501012:253	Населенных пунктов	неразграниченная	1436+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, ул. Осенняя (уч. № 178)	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
5.	22.12.2013 г.	35:07:0501011:296	Населенных пунктов	неразграниченная	1500+/-14	Вологодская область, с. Верховажье, мкр. Задорино	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
6.	23.12.2013 г.	35:07:0501011:297	Населенных пунктов	неразграниченная	1500+/-14	Вологодская область, с. Верховажье, мкр. Задорино	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
7.	23.12.2013 г.	35:07:0501011:298	Населенных пунктов	неразграниченная	1500+/-14	Вологодская область, с. Верховажье, мкр. Задорино	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
8.	24.12.2013 г.	35:07:0501011:299	Населенных пунктов	неразграниченная	1500+/-14	Вологодская область, с. Верховажье, мкр. Задорино	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
9.	30.12.2013 г.	35:07:0501011:300	Населенных пунктов	неразграниченная	1500+/-14	Вологодская область, с. Верховажье, мкр. Задорино	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
10.	12.01.2014 г.	35:07:0501012:260	Населенных пунктов	неразграниченная	1500+/-14	Вологодская область, с. Верховажье, ул. Осенняя (уч. № 72)	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
11	12.01.2014 г.	35:07:0501012:261	Населенных пунктов	неразграниченная	1438+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, ул. Нератова (уч. № 133)	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
12.	13.01.2014 г.	35:07:0501012:262	Населенных пунктов	неразграниченная	1369+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, ул. Осенняя (уч. № 161)	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
13.	14.01.2014 г.	35:07:0501011:304	Населенных пунктов	неразграниченная	1487+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, мкр. Задорино	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
14.	14.01.2014 г.	35:07:0501011:305	Населенных пунктов	неразграниченная	1480+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, мкр. Задорино	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением
15.	15.01.2014 г.	35:07:0501011:306	Населенных пунктов	неразграниченная	1478+/-13	Вологодская область, с. Верховажье, мкр. Задорино	Для индивид. жилищного строительства	Обеспечен дорогами и электроснабжением

#### Олимпиада: взгляд изнутри



Борис Трапезников (справа) с коллегами-судьями на биатлонном стадионе.



Судьи за работой по подготовке трассы на стрельбище.



Мартен Фуркад прибыл на огневой рубеж.

## На рубеже огня

Впервые в истории района наш земляк участвовал в Олимпийских играх в составе обслуживавшего соревнования судейского корпуса. Был в буквальном смысле слова на рубеже огня. Корреспондент «ВВ» беседует с директором Центра подготовки лыжников и биатлонистов Борисом Трапезниковым.

- Борис Николаевич, понимаю, что вы уже добрый десяток раз делились своими впечатлениями о прошедшем событии с родными, друзьями, знакомыми, коллегами по работе. Но сегодня Вашей аудиторией станут тысячи читателей районки, также желающие узнать об Олимпиаде из первых уст. Поясните, в качестве кого Вы работали на Играх?

- Ябыл в команде из 60 судей на биатлонном стадионе, точнее, на стрельбище, обслуживал 23-ю установку, а всего, как известно верховажанам, смотревшим телетрансляции из Сочи, их насчитывалось 30. Кстати, на одной из соседних установок работал известный в районе судья международной категории Николай Иванович Пахомов.

## - Наверняка олимпийские биатлонные установки — верх совершенства?

- Конечно, устройства самые что ни на есть современные, электронные. Производства финской фирмы «Курвинен».

#### - Что входило в обязанности судей на стрельбище?

- Если общими словами, то контроль за действиями биатлонистов на огневом рубеже. В это определение входит множество требований, предъявляемых к спортсмену до, во время и после стрельбы.

#### - Не обошлось без инцидентов?

- К счастью, всего один случай. Канадская биатлонистка грубо нарушила правила и в результате была дисквалифицирована. Неприятно, но в подобных делах без строгости не обойтись. Меры безопасности прежде всего.

## - Похоже, Сочи испытывал дефицит снега?

- Отвечать начну издалека. В Сочи я приехал в начале февраля в соответствующей времени года одежде. В Верхо-

важье до этого морозило под минус 30, но накануне моего отъезда несколько потеплело. А в Сочи, я глазам своим не поверил, кругом зелень, пальмы, цветы. Солнце, температура воздуха плюс 15 и выше. Вот такой контраст. Что касается снега, то он хранился в специальных резервуарах еще с прошлого года, да в конце января подсыпало свежего. Плюс распыляли реагенты из так называемых снеговых пушек. Так что трассы содержались на высоком уровне. Слой снега должен был быть толщиной как минимум 50 сантиметров. Кроме того, перед гонками в обязательном порядке подсыпали лыжню специальной солью, чтобы сверху образовывалась корочка, которая скрепляла снег и держалась в течение двух часов. Как раз хватало на время очередного забега. К слову, у нас, судей, на стрельбище тоже был свой 100-метровый участок, где мы были обязаны держать снежный накат в идеальном состоянии. Пришлось побегать с лопатой, чтобы своевременно заделывать образующиеся под воздействием солнца и лыж спортсменов лунки в снегу. Ночами трассу ратраки (снегоуплотнительная техника) постоянно трамбовали.

#### - А жили далеко от биатлонного стадиона?

- Далеко. Ежедневно тратили на дорогу от двух до двух с половиной часов в одну сторону. Ездили от черноморского побережья поездом, так называемой «Ласточкой», до Хосты, а затем на подъемнике вверх, в горы. Кстати, стадион располагался на высоте 1500 метров над уровнем моря. Классическое среднегорье.

## - С кем из олимпийских знаменитостей удалось Вам пообщаться?

- Я вас разочарую. Судьям было категорически запреще-

но общаться не только со спортсменами-олимпийцами, но и с тренерами, и даже болельщиками. Думаю, причина запрета понятна и без объяснений.

## - Но, по крайней мере, видели кого-то из настоящих звезд?

- Да практически всех. Ведь спортсмены проходили по биатлонному «коридору» к огневым рубежам на расстоянии всего 10-12 метров. Видел и братьев-французов Симона и Мартена Фуркадов, знаменитого норвежца Эмиля Свендсена и легендарного Уле-Эйнара Бьерндалена и многих других. А, например, наша Ольга Зайцева и француз Жан-Гийом Беатрикс стреляли как раз на установке, которую я обслуживал

# - Насколько я понял из репортажей, сервисным бригадам приходилось проявлять чудеса предприимчивости, чтобы подготовить лыжи для спортсменов.

- Действительно, угадать «в мазь» было невероятно сложно. Трасса лыжно-биатлонного комплекса «Лаура» проходила по местности с разной степенью освещенности солнцем и, соответственно, жесткость лыжни была различной.

- Соревнования кубка мира по биатлону отменялись из-за сильного ветра и снегопада. Старт биатлонистов на «Лауре» тоже переносился два раза. Как говорили комментаторы, из-за тумана.

- С ветром на протяжении всех забегов было все в порядке: или полный штиль, или легкие дуновения. А вот плотное облако, действительно, провисело над стадионом целые сутки, мешая спортсменам выйти на старт.

## - Верховажанам наверняка интересно узнать, по какой цене продавали билеты на тот же биатлон?

- Если просто постоять возле трассы, то от 1 до 2 тысяч рублей. Если места на стадионе, стоимость возрастала до 5-6 тысяч. А если в ложи для VIP-персон, то на порядок выше

- Не могу не задать вот какого вопроса. Несмотря на «золотую» эстафету, российские биатлонисты в целом все же выступили на Олимпиаде не блестяще. На Ваш взгляд, почему?

-Я считаю, наши спортсмены не сумели совладать с нервами. Посмотрите, сколько раз падали, ломали лыжи, палки и даже винтовки. Не всегда ладилось и со стрельбой. И вторая причина: «Лаура» единственный на всю страну биатлонный комплекс, построенный в условиях среднегорья. Больше нет. Российские биатлонисты просто не успели как следует здесь потренироваться, привыкнуть к местным особенностям. А ведь даже в Казахстане такой стадион остался еще с советских времен. Не говоря уже о европейских странах, где биатлон чрезвычайно популярен. Там спортивная инфраструктура исключительно развита. Не зря постоянно проводят там этапы кубка мира.

# - Олимпиада позади. Что из ее опыта Вы планируете использовать применительно к нашим местным условиям?

- В обязательном порядке повышать профессионализм, квалификацию судейства. Судья, как и сапер, не имеет права на ошибку.

# -Вы слывете строгим главным судьей биатлонных соревнований. Значит ли это, что требования станут еще жестче?

- Я не требую чего-то сверхъестественного. Все укладывается в рамки правил, которые мне, судье первой категории, полагается знать по должности. В этом году 14 человек из нашего района уже два раза участвовали в обучающих семинарах. Эта работа будет продолжаться, чтобы в перспективе они тоже смогли получить категории.

#### - A не будет ли каких-то новшеств в техническом плане?

- Здесь уже уровень области. Надеюсь, что со временем удастся завершить благоустройство центра, постро-

ить лыжероллерную трассу. А после... Ведь в чем сейчас вопрос? В отсутствии жилья для приезжающих спортсменов и организации их питания. Решим эти проблемы и тогда уже сможем выходить на всероссийский уровень. Поверьте, это не шутка, я знаю, о чем говорю

# - На эти темы Вы и будете разговаривать с губернатором области, если он, как обещал, приедет на областной биатлон 22 марта?

- И об этом тоже.

# - Насколько мне известно, Вы следите за карьерой Данила Калинина, обучающегося сейчас в училище олимпийского резерва в Санкт-Петербурге. Как у него успехи?

- Я уже рассказывал, что еще в прошлом году Данилу присвоено звание кандидата в мастера спорта по малокалиберному биатлону. Сейчас он участвует в первенстве России. По мнению тренеров, парень исключительно перспективный, ему прочат большое будущее. Кстати, не отстает от Данила и первокурсник Санкт-Петербургского института физкультуры Филипп Дрюма. Он недавно выиграл первенство Санкт-Петербурга по малокалиберному биатлону, заняв там первое и третье места. Филиппу тоже присвоено звание кандидата в мастера спорта. Тренеры ребят спрашивают, как это я нахожу в далеком Верховажье таких «самородков».

#### Беседовал Владимир Басов. Фото предоставлены Борисом Трапезниковым.

Вместо послесловия. Судья первой категории Борис Трапезников поощрен благодарностью президента международного Олимпийского комитета и президента оргкомитета Олимпиады в Сочи с формулировкой: «За активное участие в подготовке и проведении соревнований по биатлону XXII зимних Олимпийских игр в Сочи».

#### Дошкольное воспитание







«Самая спортивная газета» семьи Пищалевых.

## «Мы выбираем здоровье!»

Под таким названием в детском саду «Солнышко» прошел конкурс семейных газет-проектов. Детям и родителям было предложено создать собственную газету. Тем самым педагоги предоставили им возможность проявить свое творчество и провести несколько вечеров всей семьей за увлекательным делом. В форме, размере и содержании организаторы никого не ограничивали.

Надо отдать должное «редакционным группам» — справились они отлично! Яркие, красочные газеты украсили музыкальный зал. «Если бы вы знали, сколько гордости испытывают ребята, чьи работы находятся здесь, - говорит Н.В. Головкина, старший воспитатель. - Они показывают себя на фотографиях, рассказывают, кто и что клеил, как вырезал и раскрашивал. Членам жюри было очень и очень сложно выбрать победителей, потому что каждая газета индивидуальна. Здесь можно найти полезную информацию и о видах спорта, режиме дня, закаливании, и о правильном питании, профилактике вредных привычек, и даже об Олимпийских играх».

Да, перед жюри (Т.А. Филиппова, Н.В. Головкина, И.А. Киселева и представители родительского комитета) стояла непростая задача: ведь учитывались не только оригинальность раскрытия темы и оформление, но и соответствие рубрик, лаконичность и точность в изложении материала.

Все газеты прочитали, проанализировали и оценили по разработанной пятибалльной системе. Итоги огласили 26 февраля на общем родительском собрании. Дипломом за I место награждена семья Соболевых. Их газета «Где прячется здоровье» набрала 20 баллов. Свирские Женя, Н.А. и А.В. с эксклюзивным номером «Семейного вестника» заняли II место (18,4 балла), а на III месте сразу два участника конкурса — семьи Гориных и Остапенко (18,2 балла).

Каждая из семейных газет стала также победительницей в одной из 11 номинаций: «Самая миниатюрная» семья Иры Собениной, «Самая оригинальная» — семья Андрея Соболева, «Самая креативная» — семья Маши и Димы Дубовых, «Самая спортивная» — семья Саши Пищалева, «Самая оздоровительная» — семья Сони Шутовой, «Самая сказочная» — семья Ани Ядовиной, «Самая литературная» — семья Вари Ляпиной, «Газета с использованием современных технологий» семья Жени Свирской, «Самая содержательная» семья «Самая Ярослава Горина, познавательная» — Алеши Остапенко, «Самая красочная» — семья Кати Твориловой, «Самая мультяшная» семья Маши Белоусовой.

Анна Нимчук.

#### Вести из детской библиотеки

## Наша память и боль

25-летию вывода советских войск из Афганистана был посвящен урок патриотизма «Наша память и боль».

Мероприятие посетили учащиеся седьмых и десятого класса Верховажской средней школы. Мы рассказали ребятам о воинах-интернационалистах, наших земляках, выполнявших свой воинский долг в Афганистане и в Чечне, и не вернувшихся домой. Подготовили презентацию, показали отрывки из фильмов. На фоне показа слайдов звучали военные песни. А с экрана на ребят смотрели молодые, красивые парни. Многих детей такое мероприятие растрогало до слез.

Особое внимание привлекла выставка «Вспомним и помолчим...», рядом с которой стояла зажженная свеча.

#### Дружим со спортом

В феврале в детской библиотеке прошел месячник спорта и здоровья, посвященный

#### XXII зимним Олимпийским играм в Сочи.

Библиотекари знакомили детей с историей Олимпийских игр, выдающимися спортсменами... К нам приходили целыми классами на час здоровья «Советы от доктора Айболита», игру-презентацию «Путешествие в страну здоровья», праздник «Спорт — наш друг», игровую программу «О, спорт, ты — мир!», презентации «Навстречу Олимпиаде» и «Праздник мира, дружбы, спорта — Олимпиада».

В учреждении оформили книжную выставку «Олимпийский калейдоскоп». Все желающие фотографировались в олимпийском костюме, который нам любезно предоставила Анастасия Загоскина, участница эстафеты Олимпийского огня.

## Родителям о детской безопасности

12 февраля в рамках библиотечного проекта «Жизнь твоя в опасности без правил безопасности» прошел родительский день «Безопасность движения детей на дорогах». Это уже второе мероприятие, которое библиотека проводит совместно с сотрудником ГИБДД Е.А. Киреевой. На этот раз речь шла о поведении несовершеннолетних на дорогах. Елена Александровна ответила на вопросы родителей и выдала каждому памятки и светоотражающие полоски.

#### «Книга и чтение в жизни семьи»

Этой теме было посвящено выступление библиотекаря И.П. Сушинской на родительских собраниях у первоклассников, прошедших в Верховажских начальной и средней школах.

Состоялся заинтересованный разговор о роли родителей в организации детского чтения, о том, как помочь первоклассиику научиться хорошо читать и полюбить книгу. В завершение Ирина Павловна сделала обзор детских журналов, которые есть в учреждении, ответила на вопросы.

Подготовила Наталья Соломатова.

#### Наша история

## Семейная сага

В Верховажском историческом музее прошла презентация сразу двух книжек. Разные по смысловому содержанию, они написаны представителями одной большой славной семьи, корни которой идут из Новой Деревни Чушевицкого сельского поселения.

«Возвращение в юность» принадлежит перу Э.В. Холоповой. Авторами «Воспоминаний офицеров» являются отец и сын, Д.Д. и Е.Д. Холоповы. Евгений Дмитриевич, больше известный верховажанам по исследовательской экспедиции Виктора Брунова, профессиональный философ. Участник симпозиумов, в том числе и международного уровня, имеет целый ряд научных публикаций. Но в «Воспоминаниях офицеров» он выступает в несколько ином амплуа. Книжка — своего рода семейная сага, в которой прослеживается жизнь и судьба нескольких поколений Холоповых.



Евгений Холопов во время презентации.

Если в Верховажье, надо сказать честно, презентация прошла без аншлага, то в Чушевицах к ней проявили живейший интерес. Оно и понятно. В местной библиотеке собрались жители Новой Деревни и окрестных деревень Кудрино, Зуевские, Барабаново, то есть те люди, которые лично знали своих бывших соседей Холоповых. А их построенный еще прадедом Евгения Дмитриевича дом общей площадью 200 квадратных метров до сих пор сохранился в Новой Деревне. Правда, без многочисленных хозяйственных построек.

Владимир Басов. Фото автора.

#### По следам событий

## Выступили на всероссийском турнире

В январе во Дворце спорта «Юность» г. Климовска Московской области состоялся открытый Всероссийский турнир Российского танцевального союза, этап Кубка РТС 2013-2014 гг. среди любителей «Кубок главы г. Климовска». Вологодскую область на этих соревнованиях представляли четыре танцевальных пары СТК «Комильфо».

У детей 12-13 лет была очень высокая конкуренция между парами. Несмотря на это, Дмитрий Мухорин и Арина Лукинская показали хорошие результаты. В европейской программе они набрали пять судейских голосов и заняли 13 место, а Лада Постникова и Кирилл Васендин — 16. В латиноамериканской программе обе наши пары стали 16-ми.

Отлично выступили в своем классе мастерства юниоры-2. В европейской программе Максим Богдановский и Юлия Котова заняли 3-е место, а Сергей Воробьев и Дарья Рогозина — 4-е. В латиноамериканской Сергей и Дарья стали победителями, а Максим и Юлия заняли 2-е место.

Обе пары выступили также и в рейтинговом турнире «Восходящие звезды» — полная танцевальная программа, 10 танцев. Участие в нем принимают пары различных уровней мастерства. В латиноамериканской программе Юлия и Максим заняли 14 место, опередив Дарью и Сергея на один судейский голос. А в европейской Даша и Сережа вышли на 12 место, а Максим и Юлия, обогнав еще и московскую

пару, на 10-е! Поздравляю ребят!

На эти всероссийские соревнования нашим танцорам пришлось ехать без тренера (так сложились обстоятельства). Однако они не испугались, не отказались от поездки и успешно справились с поставленными задачами!

Кроме соревнований, ребята побывали на Красной площади, в ЦУМе и суперсовременном кинотеатре. Домой все вернулись усталые, но довольные. Сейчас танцоры продолжают тренироваться и с нетерпением ждут очередного «большого выезда» на соревнования.

От всего спортивно-танцевального коллектива «Комильфо» благодарим предпринимателей Верховажского района, которые помогли осуществить эту поездку, и редакцию «Верховажского вестника». Низкий поклон и родителям — Надежде Юрьевне Лукинской и Галине Викторовне Васендиной, взявшим на себя все заботы и ответственность за сопровождение спортсменов-танцоров.

С благодарностью М.С. Стениловская.



#### Верховажье, Черемушки ВАСИЛИЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ МЫЗИНУ

Папа, твой праздник наступил!
Мы счастливы, что есть момент поздравить! Крепкого здоровья пожелать, бодрости — для тела, мира — для души, радуй нас, папуля, лет до 100 живи!

Дочери, зятья, внуки.

#### ВАСИЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА МЫЗИНА

поздравляем с юбилеем!

Много слов хороших, ласковых, простых, ты прими сегодня от родных! Счастья и здоровья, радости большой мы тебе желаем сердцем и душой! Пусть жизнь твоя прекрасной, ясной будет, уют и радость наполняют дом. И согревают пусть тебя родные люди вниманием, заботой и теплом!

Мама, Мызины, Кузьминские, Власовы, Мызины.

#### Верховажье МАРИИ ВАСИЛЬЕВНЕ КОЛОСОВОЙ

Поздравляем с юбилейным днем рождения! Возраст мудрости – 75 наступил, как всегда, неожиданно. Впереди много радостных лет, книга жизни еще не прочитана! Пусть для тебя окружающий мир дарит только самое лучшее! Пусть живут в твоем сердце всегда доброта, щедрость, великодушие!

Дочери, зять, внуки, правнуки.

#### П/о Липки, д. Горка ЛИДИИ НИКОЛАЕВНЕ ТЕНДРЯКОВОЙ

Дорогую маму, бабушку, прабабушку поздравляем с 80-летием!

Эта круглая в жизни дата — твой торжественный юбилей! Значит, много от жизни взято, еще больше отдано ей. Счастья тебе земного, радости, чтоб не счесть. И здоровья желаем многомного, не терялось бы то, что есть.

Лысковы (д. Киселево), Лысковы (г. Заполярный), Лысковы (г. Череповец), Лысковы (п. Яганово), Федя и Катя.

#### Верховажье ТАТЬЯНЕ ВАЛЕНТИНОВНЕ БУТУСОВОЙ

Дорогая мама, бабушка!

Яркий, красочный, весенний наступает день рождения! Пусть он будет счастья полон и поднимет настроение. Пусть он дарит смех и нежность и прекрасные цветы, пусть исполнит все надежды и заветные мечты.

Сыновья, невестки, внук и внучки.

#### С. Чушевицы АЛЕКСАНДРУ АНАТОЛЬЕВИЧУ ДОЛГОВЯЗОВУ

Поздравляем с юбилеем!

Мы хотим пожелать тебе только удачи, чтобы радость шагала с тобою всегда. Чтоб здоровье, веселье и счастье в придачу были вместе с тобой и подальше беда.

Кашинцевы, Кулигины, Попова.

#### Поздравляем!

## П. Рогна ГАЛИНУ СЕРГЕЕВНУ ШИРЯЕВСКУЮ

поздравляем с юбилеем!

Пусть печали в твой дом не заходят, пусть болезни пройдут стороной. Мы весь мир поместили б в ладони и тебе подарили одной. Но и этого было бы мало, чтоб

воздать за твою доброту. Мы всю жизнь, наша милая мама, пред тобой в неоплатном долгу. Спасибо, родная, за то, что растила, за то, что взамен ничего не просила, что, горе и радость деля пополам, во всем лучшей доли желала ты нам. Красива, заботлива, мила, нежна, ты нам ежедневно и вечно нужна!

С любовью твои дети и внуки.

#### П. Рогна ГАЛИНУ СЕРГЕЕВНУ ШИРЯЕВСКУЮ

Поздравляем с юбилеем!

От всей души тебе желаем большого счастья и добра, желаем то, о чем мечтаешь, о чем ты думаешь всегда. Чтоб боль и горе не встречались, чтоб смех твой слышался всегда. Желаем крепкого здоровья, улыбок, солнца и тепла.

Т. Нина и Ольга Макаровские, Чупровы, Белозеровы, Пименовы, Макаровские, т. Лиза Друговская.

## П. Рогна ГАЛИНУ СЕРГЕЕВНУ ШИРЯЕВСКУЮ поздравляем с юбилеем!

Дарят пятерки на счастье года — пусть остается душа молода! И никогда не подводит здоровье, близкие люди согреют любовью. В доме пусть будет все в полном порядке! Жить хорошо, неизменно в достатке! Добрых вестей и мечты исполнения и в замечательном быть настроении.

Шаляпины, Киселевы.

## Д. Харитоновская Морозовского с/п ВАЛЕНТИНУ ДМИТРИЕВИЧУ САВРАСОВУ

Поздравляем с юбилеем! Шестьдесят — совсем немного, жить тебе и не тужить! Впереди еще дорога очень длинная лежит. Пожелать хотим здоровья, теплых, добрых дней в судьбе, согревают пусть любовью все, кто дороги тебе. Саврасовы Н.Д., Г.А.

#### Олюшинское с/п, д. Средняя АННЕ ИВАНОВНЕ КУЗЬМИНСКОЙ

Поздравляем с 75-летием! Желаем крепкого здоровья, долголетия, всех земных благ.

Сын, внук, Орловы, Платовы, Зенковы.

#### Олюшино АННЕ ИВАНОВНЕ КУЗЬМИНСКОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем! Мы так хотим, чтоб дал Вам Боже здоровья, что всего дороже, побольше сил, любви, друзей и много светлых, теплых дней!

Семья Зотовых.

#### Обратите внимание

Внимание, охотники! Доводим до вашего сведения, что с 1 марта 2014 года изменились границы воспроизводственного участ-ка ВРОО РОО «Верхние Ваги».

Новые границы воспроизводственного участка:

- от деревни Основинская до угла 14 квартала Верховского лесничества, далее по границе 28, 51 квартала Верховского лесничества до дороги Макарцево-Рогна;

- от пересечения 51 квартала с дорогой Макарцево-Рогна до границы 49 квартала Верховского лесничества. От 41 квартала по грунтовой дороге до д. Основинская.

За консультацией обращаться по телефону: 8-921-128-26-33. ВРОО РОО «Верхние Ваги».

#### Из почты «ВВ»



## Маслена-блин-Оладьевна

Здравствуйте, дорогая редакция, решила поделиться с читателями газеты о чушевицком празднике. 2 марта у нас в Чушевицах на берегу реки Ваги (это очень красивое место) все желающие приняли участие в празднике «Масленица наша – нет тебя краше!». Мы провожали зиму и встречали весну. Неожиданным оказалось украшение местности: повсюду развевались цветные флаги.

Галина Михальченко, директор чушевицкого Дома культуры объявила о начале торжества. Первым было театрализованное представление. К микрофонам подходили сказочные персонажи, Баба-яга и чертенок, они и развлекали нас на протяжении праздника. Заранее был объявлен конкурс на самый большой блин. Многие участники конкурса напекли самых разных блинов. Но всех гостей удивила «блинная гусеница» длиной в 157 сантиметров.

На празднике проходили различные спортивные игры: бросали на расстояние метлу, забрасывали валенок в бурак, бегали на одной лыже, катали друг друга на ватрушках, сбивали подушками друг друга с ног. А какие длинные косы заплетали из атласных лент! Взрослые и дети катались на снегоходе «Буран». Было так здорово, что дух захватывало, особенно когда «Буран» мчался по горушкам. Управлял им С.Ф. Бутусов.

А еще устроители праздника угощали гостей горячим ароматным чаем с блинами. Вы не представляете, как приятно пить горячий чай из самовара на свежем воздухе!

Все это время за нами наблюдала раскрасавица Маслёнаблин-Оладьевна. Но что-то она вдруг заскучала, поняла, видимо, что праздник заканчивается, и ее участь определена. Зато как красиво она горела! А пока она была главной героиней на празднике, многие рядом с ней фотографировались.

Спасибо организаторам праздника: работникам сельской администрации, культуры, ФОКа. Все они потрудились на славу. Хочется поблагодарить и тех, кто пришел на Масленицу, активно поучаствовал в играх и спортивных состязаниях. Одним словом, здорово все отдохнули, получили огромный заряд бодрости, правда, немного устали, но это была приятная усталось.

Н.Ф. Иванчилова.

#### Верховье приглашает

## Милости просим, дорогие гости!

Друзья, не проходите мимо!

Для вас **16 марта в РДК** из русской печки пироги, ароматные блины, лесные ягоды, грибы — из Сметанина дары! Песни, танцы и стихи – пусть будет праздник для души!

12.00 – торжественное открытие выставок:

- «Живые ремёсла»;
- «Волшебное превращение бумажного листа»;
- «Ото льна до полотна»;
- «Дорога к Храму»;
- выставка-дегустация «Верховская кухня».

Вы можете приобрести уникальные изделия декоративно-прикладного творчества, сувениры, календари, сельскохозяйственную продукцию.

13.00 – концертная программа «Люблю тебя, мой край Верховский!» Мужской ансамбль «Воскресенье», женский ансамбль «Дарья», солисты Верховского КДЦ, ветераны, танцевальный коллектив подарят вам свои замечательные номера художественной самодеятельности для хорошего настроения.

Будем рады видеть вас на нашем празднике!

#### Реклама



Куплю пиловочник (возможен самовывоз). 8-911-530-71-11

Магазин «Канцминистр» принимает заказы на наборы первоклассииков. Скижа 20%, телефон 2-14-93

15 марта в РДК КИРОВСКАЯ обувная фабрика с РЕМОНТОМ и ПРОДАЖЕЙ ОБУВИ. 14 марта, пятница, с 18.00 - с.Чушевицы.

#### Открылся новый магазин «ГАРАЖ»

по адресу: Сомицыно, д. 10 а (бывшая колхозная столовая). В наличии запчасти и расходники к гидроманипуляторам (ПЛ, СФ), «Урал», КамАЗ, МАЗ, МТЗ, ТДТ-55. Масла на разлив.

**Т. +7-921-129-47-26** Возможен выезд продавца в нерабочее время.



#### ОГИБДД информирует

ОГИБДД напоминает населению района о возможности электронной записи для получения государственных услуг по регистрационным действиям с транспортными средствами, по выдаче и обмену водительских удостоверений через Интернетсайт www.gosuslugi.ru

Уважаемые водители! При остановке вас инспекто-

ром ГИБДД вы можете сделать съемку с помощью фотоаппарата, видеокамеры, mp3-плеера, диктофона или сотового телефона. Выбранная композиция должна обеспечить полное представление о времени и месте съемки. Все происходящее общение с инспектором ГИБДД в момент записи должно быть зафиксировано для дальнейшего разрешения различных разногласий и спорных ситуаций. Нормативных документов, которые бы запрещали запись разговора с инспектором ГИБДД, не существует. Записывать разговор можно, это никак не нарушает закон. Кроме того, право на запись закреплено в Административном регламенте №185, сотрудники ГИБДД имеют такие же права на фото-, видеозапись.

#### Вспомните вместе с нами

#### Светлой памяти ветерана

Ушёл из жизни уважаемый в

Н-Кулое человек, ветеран труда, Астафьев Вениамин Семёнович. Его детство закончилось в 10 лет, с началом войны.

Трудился в колхозе, затем на лесозаготовках, служил в армии, вернулся в Н-Кулое. Для него всегда на первом месте была работа. 46 лет отдано родному колхозу, из них почти 30 лет возглавлял бригаду Дуравинская, отвечал за всё: и за растениеводство, и за животноводство.

За долголетний, безупречный труд Вениамину Семёновичу присвоено звание «Почётный колхозник», его имя занесено в Книгу Почёта колхоза «Кулое». Он неоднократно избирался депутатом Н-Кулойского сельсовета.

Его коллеги-ветераны А.А. Могутова и В.И. Карпова вспоминают: «Вениамин Семёнович очень долго был членом правления колхоза «Кулое», не был равнодушным, вносил ценные предложения, активно их отстаивал, был настойчив, старался поддерживать молодых специалистов, всегда помогал им».

Он и на пенсии принимал самое активное участие в работе ветеранской организации Н-Кулоя, много лет был членом совета ветеранов.

Спокойный, доброжелательный, он всегда имел своё мнение. На заседаниях совета ходатайствовал за своих земляковветеранов, если кто-то нуждался в материальной помощи, в решении бытовых проблем. И никогда ничего не просил для себя.

В. С. Астафьев оказал большую помощь администрации сельсовета в сборе материалов для «Книги Памяти», том 2 и 3, посвящённых ветеранам Великой Отечественной и труженикам тыла, он сам был живым свидетелем тех событий. Часто выступал на митинге в День Победы, делился своими воспоминаниями.

С.Ю. Верещагина вспоминает: «В.С. Астафьев всегда был очень рад встрече с друзьямиветеранами. 9 Мая, в День пожилого человека любил посидеть за праздничным столом, пообшаться, спеть песню».

Чем бы ни занимался Вениамин Семёнович, где бы ни трудился, его отличали добросовестность, ответственность, обострённое чувство долга. Всегда переживал, болел за своё дело, за свой родной колхоз.

Он был счастливым человеком, его дело продолжили дети и внуки, такие же трудолюбивые, настойчивые, по-доброму упрямые.

Н-Кулое, Совет ветеранов.

#### Объявления

#### **♦**Вакансии

Продавец-консультант (верхняя одежда, обувь) на постоянную работу, девушки от 18 лет. Условия: длительные служебные поездки (1-1.5 мес.) по выставочным центрам по России, оформление по ТК. з/п от 35 т.руб. Тел. 8-920-105-18-32

**+ООО** «Верховажьелес» на работу требуются водители категории Е. Полный соцпакет. Тел.: 8-921-231-65-87

Требуется няня ребенку 1,5 года в г. Вологда. 8-921-061-13-98

Выражаем глубокое соболезно-

вание мужу Петру Изосимовичу, сестре Серафиме Иванов-

не, детям Александру, Николаю, невесткам Надежде, Оксане, вну-

кам Дмитрию, Марии и Юлии, род-

ным и близким в связи со смертью

жены, сестры, матери и бабушки

Выражаем глубокое соболезно-

вание Лысковой Серафиме Ива-

новне, всем родным и близким по

Выражаем глубокое соболезнова-

ние Зажигину Александру, Нико-

лаю, Надежде и их детям по пово-

Елизаветы Александровны.

Выражаем глубокое соболезнова-

ние Зажигиным Александру, Нико-

лаю, Надежде, Диме, Маше, Окса-

не, Юле, всем родным и близким

по поводу смерти мамы, бабушки

Елизаветы Александровны.

Ширяевские, Черепановы,

Некрасовы, Зенковы,

ду смерти мамы, бабушки

Стремецкие, Дуровы,

Елизаветы Александровны.

Лысковы, п. Теплый Ручей.

поводу смерти сестры, тети Зажигиной Елизаветы.

Жукова, Аверьянов,

#### **♦Куплю**

Зажигиной

Мызины.

Зажигиной

Загоскины.

Зажигиной

Лукинские.

Куплю мясо говядину. 8-921-232-35-01

нарный фельдшер, предоставляется благоустроенное жилье, з/ плата от 18000 руб., желательно права категории «В». Телефоны: 8-921-714-09-06 - главный зоотехник, 8-921-123-97-27

- главный ветеринарный врач, (8172) 77-63-89 – кадры.

**♦Куплю шкуры КРС.** 

8-921-534-70-13

советской эпохи. Дорого. 8-921-128-45-45

#### ◆Продам

•Продается участок земли. Т. 8-911-045-05-71

•Продам «Рено Логан», Есть все.

**♦Трактор Т-25A.** 8-921-298-83-74

 Продам дрова чурками, 8-921-129-61-99,

8-921-140-75-40 •Продам дрова березовые (чурками).

8-921-722-71-66, 8-921-232-69-32, 8-921-128-21-20

Щенки-далматинцы, недорого. 2-11-17, 8-963-352-13-93

◆Продам белые соленые грузди. Т. 8-921-231-77-92

> Выражаем глубокое соболезнование Брагиным Марианне и Андрею, их детям Мише и Анне, внучке Арине по поводу смерти папы, дедушки, прадедушки

Фаддеева Михаила Павловича. Бобины, Шевченко.

Трудовой коллектив МБОУ «Чушевицкая средняя общеобразовательная школа» выражает глубокое соболезнование Варламову Василию Николаевичу, родным и близким по поводу смерти мамы

Варламовой Марии Сивирьяновны.

ЗАО «Верховажьелесторг» выражает глубокое соболезнование бывшему директору Красильниковой Нине Николаевне, детям Александру, Наталье, всем родным и близким по поводу смерти мамы. бабушки

Варламовой Марии Сивирьяновны.

Выражаем глубокое соболезнование Красильниковой Нине Николаевне, Красильникову Александру Михайловичу, Антуфьевой Наталье Михайловне, всем родным и близким по поводу смерти мамы, бабушки, прабабушки Варламовой

Марии Сивирьяновны. Громовы.

Выражаем глубокое соболезнование Красильниковой Нине Николаевне, всем родным и близким по случаю смерти матери

Варламовой Марии Сивирьяновны. Н. и В. Горынцевы, Н. Воеводина.

Выражаем глубокое соболезнование Антуфьевой Наталье Михайловне, всем родным и близким по поводу смерти бабушки

Варламовой Марии Сивирьяновны. Коллектив ДО №3349/50/09 ОАО «Россельхозбанк».

Выражаем глубокое соболезнование Варламовым Василию Николаевичу, Валентине Петровне, Алексею, Елене по поводу смерти мамы, бабушки Варламовой

Марии Сивирьяновны. Твориловы Л.Д. и В.И., Кошелевы А.А. и О.Е.

Выражаем глубокое соболезнова ние Нине Николаевне, Евстолии Николаевне, Василию Николаевичу и их семьям, всем родным и близким по поводу смерти

Варламовой Марии Сивирьяновны. Кондакова, Полоротовы, Муравщиковы, Мохов.

СХПК «Ильюшинский» Вологодского района для работы в животноводстве требуются: оператор машинного доения, рабочий по уходу за животными. Зарплата сдельно-премиальная, минимальная з/плата - от 13000 рублей. Жилье предоставляется. Ветери-

8-931-503-01-14

Куплю молодого козлика.

♦Куплю значки

2009 г., цвет светло-серый.

+7-963-731-89-36

Выражаем глубокое соболезнование Лысковой Серафиме Ива-

новне, всем родным и близким по

Зажигиной Елизаветы Александровны. Пусть земля ей будет пухом. Негодяевы Н.Г. и В.В.

поводу смерти сестры

Выражаем глубокое соболезнование мужу, детям, внукам, родным и близким в связи с безвременной смертью

Зажигиной Елизаветы Александровны. Косковский Совет ветеранов.

Выражаем глубокое соболезнование Зажигину Петру Изосимовичу, Александру Петровичу, Николаю Петровичу и их семьям, всем родным и близким по поводу смерти жены, мамы, бабушки, свекрови

Зажигиной Елизаветы Александровны. Саврасова Г.В., Зажигина Л.Г., Пинаевские, Смоляк, Белова И.С., Саврасова

Выражаем искренние соболезнования семье Зажигиных Александра Петровича и Надежды Константиновны, их детям по поводу безвременной смерти матери, бабушки Зажигиной

Елизаветы Александровны. Гусева В.А., Шумилова О.В., Спиридоновы Н.И. и Н.Ю.

Выражаем глубокое соболезнова ние Зажигиным Петру Изосимовичу, Александру, Надежде, Диме, Маше, Николаю, Оксане, Юле, всем родным и близким по поводу смерти жены, мамы, бабушки

Зажигиной Елизаветы Александровны. Зажигины Т.А. и В.В., Зажигины С.А. и Л.В., Зажигины Н.А. и Г.И., Зажигины Л.А. и Т.А., Пинаевская М.А.

Выражаем глубокое соболезнование Лысковой Серафиме Ивановне по поводу преждевременной смерти сестры Зажигиной

Елизаветы Александровны. Игнатьевский Ф.Ф., Водопьянова Г.А., Трапезниковы А.И., А.Н., Негодяевы В.Н., В.Н., Негодяевы Н.Н., А.В.

Выражаем глубокое соболезнование Брагиным Марианне Михайловне. Андрею Альбертовичу. Мише и Анне по поводу смерти отца, тестя и дедушки Фаддеева

Михаила Павловича. Скорбим вместе с вами. Кар басникова, Леонтьева, Левинская, Байдакова, Юренская, Сальников, Смирнов, Творилов, Шаманина.



#### ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР н.а. свирская

Учредитель газеты -Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Верховажский вестник». Газета зарегистрирована Беломорским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуниканий и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 3 - 0283 (г. Архангельск) от 14.04. 2006 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: с. Верховажье Вологодской области, ул. Пионерская, 4. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-11-47, корреспонденты и отв. секретарь - 2-14-20, 2-19-50, гл. бухгалтер - 2-13-47, отдел рекламы и сбыта - 2-22-64. E-mail: verhvest@yandex.ru. Наш сайт - www.verhovestnik.ru.

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г. Вологда, ул. Челюскинцев, д. 3. п.л. Тираж **3142** экз. Индекс 51117. Подписание в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Цена номера - 5 руб. 31 коп., в розницу: среда - 6 руб., пятница - 10 руб. Заказ №313.

Письма используются по усмотрению редакции в соответствии с законом о СМИ.

За достоверность фактов в материалах несут ответственность их авторы, в рекламе - рекламодатели. Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.